



রাজ্যপালের বাজেট ভাষণ অনিশ্চিত
বিধানসভার বাজেট অধিবেশন ৭ ফেব্রুয়ারি শুরু হতে পারে। তবে, আনুষ্ঠানিক ঘোষণা এখনও হয়নি। অধিবেশনে রাজ্যপালের উপস্থিতি নিশ্চিত নয়।

বাবার গুলিতে বাঁঝারা মেয়ে
পঞ্চদশের ছেলেকে বিয়ে করতে চেয়েছিল মেয়েটি। কিন্তু তার পরিশ্রুতি হল মারাত্মক। জেদের কারণে নিজের মেয়েকে গুলি করল বাবা।

আজকের সন্ধ্যা তাপমাত্রা

২৬°	১৩°	২৬°	১২°	২৭°	১৩°	২৭°	১৪°
শিলিগুড়ি	সর্বদায়	সর্বদায়	সর্বদায়	কোচবিহার	সর্বদায়	আলিপুরদুয়ার	সর্বদায়

মাঠেই মরকেলকে ধমক গান্ধীরের

পথে পুলিশকে গুলি, পালাল বন্দি

ইসলামপুর আদালত থেকে রায়গঞ্জ সংশোধনাগারে নিয়ে যাওয়া হচ্ছিল বন্দিদের। অভিযুক্ত শৌচকর্মের আবেদন জানালে পুলিশ প্রিজন ভ্যান থামায়। সেই সময়ই পুলিশকে লক্ষ্য করে গুলি ছোড়ে অভিযুক্ত। বন্দুক হাতেই তাকে পালিয়ে যেতে দেখা যায়।

অরুণ বা ও শুভজিৎ চৌধুরী
পাঞ্জিপাড়া ও ইসলামপুর, ১৫ জানুয়ারি : টিক যেন খিলার ওয়েব সিরিজের কোনও দৃশ্য প্রিজন ভানে চাপিয়ে নিয়ে যাওয়ার সময় দুই পুলিশকর্মীকে গুলিবর্ষণ করে পালাল করণদীর্ঘ হত্যাকাণ্ডে বিচার্য বন্দি সাজ্জাক আলম। ঘটনাস্থল থেকে টিক ছোড়া দূরত্বে ফাঁড়ি থাকলেও অর্ঘটন এড়ানো যায়নি। বুধবার বিকেলে ঘটনাস্থল ঘেঁষে গোয়ালপাথর থানার ইকরচালার ২৭ নম্বর জাতীয় সড়কের পাশে।



রক্তাক্ত দুই পুলিশকর্মী। ইসলামপুর হাসপাতালে। -সংবাদচিত্র

তাদের উদ্ধার করে ইসলামপুর মহকুমা হাসপাতালে পাঠান। অবস্থা আশঙ্কাজনক হওয়ায় সন্ধ্যায় তাদের উত্তরবঙ্গ মেডিকেল কলেজ ও হাসপাতালে রেফার করা হয়।

অন্দরমহলে চর্চা শুরু হয়েছে। পরিষ্কৃত গুরুত্ব আঁচ করতে পেরে রায়গঞ্জের পুলিশ সুপার সানা আখতার, ইসলামপুরের পুলিশ সুপার জবি খমাস এবং রায়গঞ্জ রেঞ্জের ডিআইজি সুবীরকুমার নীলকান্তম রাত্রে পাঞ্জিপাড়া ফাঁড়িতে পৌঁছান। জবি খমাস বলছেন, 'ঘটনাস্থলে সিক্সার ডগ আনার প্রক্রিয়া শুরু হয়েছে। বিহার এবং পার্শ্ববর্তী জেলার পুলিশকে সতর্ক করা হয়েছে। আশাপাশের সিসিটিভি ক্যামেরার ফুটেজ খতিয়ে দেখা হচ্ছে।'

জানিয়েছেন। প্রত্যক্ষদর্শীদের মতে, বহিরাগত দুষ্কৃতীর মদতেই অভিযুক্ত এই ঘটনা ঘটায়। একাংশের দাবি, একটি বৃহৎ সংখ্যক প্রিজন ভ্যানটির পিছু নিয়েছিল। পুলিশ এই তথ্যে অবশ্য এখনই সিলমোহর দিচ্ছে না। তবে, ইতিমধ্যে ঘটনাস্থলে থাকা সিসিটিভি ফুটেজ বাজেয়াপ্ত করেছে পুলিশ। নির্ভরযোগ্য একটি সূত্র জানিয়েছে, সিসিটিভি ফুটেজ সাজ্জাককে আয়োজ্য হাতে পাঞ্জিপাড়ার দিকে দৌড়াতে দেখা গিয়েছে। জাতীয় সড়কের পাশে থাকা রেললাইন টপকে সাজ্জাক বিহারে পালিয়েছে কি না তাও খতিয়ে দেখছে পুলিশ। সাজ্জাককে এদিন প্রিজন ভানে চাপিয়ে ইসলামপুর মহকুমা এরপর দশের পাতায়



কুয়াশামাথা ভোরে উটের পিঠে চেপে প্যারেরের প্রস্তুতি। নয়াদিল্লিতে বৃথার।

ওষুধ অমিল, ভুগছেন রোগীরা

সৌরভ দেব

জলপাইগুড়ি, ১৫ জানুয়ারি : সরকার থেকে একটি নির্দিষ্ট কোম্পানির স্যালাইন সহ ১৪টি পণ্যের ওপর নিষেধাজ্ঞা জারি করা হয়েছে। স্বাস্থ্য ভবনের নির্দেশিকা অনুযায়ী, সমস্ত মেডিকেল কলেজ এবং হাসপাতালের ওয়ার্ড থেকে ওই কোম্পানির ওই ১৪টি ওষুধ সরিয়ে নিতে বলা হয়েছে। ইতিমধ্যে অন্যান্য মেডিকেলের পাশাপাশি সেই নির্দেশ কার্যকর হয়েছে জলপাইগুড়িতেও। কিন্তু তার জায়গায় বাস্তবায়িত অন্য কোম্পানির একই ওষুধের জোগান দেওয়া কার্যত চ্যালেঞ্জ হয়ে দাঁড়িয়েছে কর্তৃপক্ষের কাছে। রোগীর পরিবারকে হাতে চিরকুট খরিয়ে নাযামুল্যের ওষুধের দোকান থেকে কেনার কথা বলা হচ্ছে। কিন্তু সেখানেও সেই অধিকারী ওষুধ।

বেগরবাই করলে শান্তি, বার্তা অভিষেকের

দীপ্তিমান মুখোপাধ্যায়

কলকাতা, ১৫ জানুয়ারি : গৌষ্ঠীদ্বন্দ্ব দূর করার কোনও জাদুকৃতি তুফুলে নেই। প্রকারান্তরে স্বীকারই করে নিলেন দলের দ্বিতীয় শীর্ষ নেতা অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। ফলে মালদার মতো দলীয় নেতা, কর্মী খুন যে এড়ানো কঠিন, তাও যেন বুঝিয়ে দিলেন। যদিও তাঁর স্পষ্ট কথা, 'যদি কেউ নিজেকে কেউকেটা ভাবেন, তাঁর জন্য তুফুলের দরজা বন্ধ হয়ে যাবে। যারা ভাবছেন মৌরসিপাড়া গেড়ে দল চালাবেন, তাঁদের কপালে বিপদ আছে। দলের উর্ধ্বে কেউ নন।'

রোগীর পরিবারকে হাতে চিরকুট খরিয়ে নাযামুল্যের ওষুধের দোকান থেকে কেনার কথা বলা হচ্ছে। কিন্তু সেখানেও সেই অধিকারী ওষুধ।



ইউনুসের হাতে নথি তুলে দিচ্ছেন সংবিধান কমিশনের সদস্যরা। বৃথার।

লড়াই ছাড়ছেন স্বপ্নন, জল্পনা

জলপাইগুড়ি ব্যুরো

১৫ জানুয়ারি : চেয়ারম্যান স্বপ্নন সাহাকে কি পুরোপুরি ছেঁটে ফেলা হবে? নাকি তাঁর অনাগত কাউকে ভাইস চেয়ারম্যানের পদ দিয়ে কিছুটা ভারসাম্যের পথে হাঁটবে দল? আপাতত এই প্রশ্নে মশগুল মাল শহরের বাসিন্দারা থেকে শুরু করে তুফুলের সাধারণ কর্মীরাও কোনও চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত যে হয়নি তা বোঝা যাচ্ছে জেলা নেতৃদলের পদক্ষেপ থেকেই। বৃহস্পতিবার দুপুরে নিজের লাটাগুড়ির বাসভবনে মালের কাউন্সিলারদের আবার বৈঠকে ডেকেছেন তুফুলের জেলা সভানেত্রী মহুয়া গৌপ। তবে সেই বৈঠকে ডাক পাননি চেয়ারম্যান। জেলা সভানেত্রী অবশ্য বলছেন, 'কাউন্সিলারদের সঙ্গে বৃহস্পতিবার বৈঠকে বসছি। নাগরিক পরিষেবা সন্থভাবে পরিচালনা করা নিয়ে আলোচনা হবে। আলোচনার বিষয়বস্তু রাজ্য নেতৃত্বকে জানাব।' তুফুলেরই একটি অংশ জানাচ্ছে, বৃহস্পতিবারের বৈঠকে থাকেন পানের বিধায়ক তথা দলের জেলা চেয়ারম্যান খগেশ্বর রায় এবং মন্ত্রী বুলু চিকবড়াইক।

বাংলাদেশের নাম বদলের সুপারিশ

ঢাকা, ১৫ জানুয়ারি : চরম বিষ্ণুগার বাংলাদেশ আরও বদলের অপেক্ষায়।

বৃথার দেশের সংবিধান সংস্কার কমিশনের তরফে ইউনুস সরকারের কাছে এমন কিছু প্রস্তাব পেশ করা হল, যা রীতিমতো চাঞ্চল্যকর। তার মধ্যে তিনটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ।

এক, 'গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ' পালটে 'জনগণতন্ত্রী বাংলাদেশ' নাম করার সুপারিশ। এল বাংলাদেশের সংবিধান সংস্কার কমিশনের তরফে। আর প্রজাতন্ত্রের পরিবর্তে 'নাগরিকতন্ত্র' করার প্রস্তাবও দিল তারা।

দুই, আর বাঙালি নয়, দেশের মানুষকে 'বাংলাদেশি' হিসেবে বলার প্রস্তাব দেওয়া হল। বাঙালি নামটি নতুন কমিশনের পছন্দ নয়। নতুন বাংলাদেশ তা মুছে যেতে চলেছে। কমিশন 'বাংলাদেশের জনগণ জাতি হিসেবে বাঙালি...' এই নির্দেশ পছন্দ নয় বলে জানিয়েছে। তারা বর্তমান অনুচ্ছেদ ৬(২) এ 'বাংলাদেশের নাগরিকগণ 'বাংলাদেশি' বলে পরিচিত হবেন' বলে সুপারিশ হল।

মুক্তিযুদ্ধের সময় 'সাদে সাত কোটি বাঙালি' বলে বহু গান ও কবিতা হয়েছে। সব অর্থহীন হতে চলেছে।

তিন, শেখ মুজিবুর রহমানের নেতৃত্বে দেশ গঠনের সময় চারটি মূলনীতি রাখা ছিল দেশের সামনে। জাতীয়তাবাদ, সমাজতন্ত্র, গণতন্ত্র ও ধর্মনিরপেক্ষতা। কিন্তু এদিন গণতন্ত্র ছাড়া বাকি তিনটি নীতি বাদ দেওয়ার সুপারিশ হল। নতুন পাঁচটি মূলনীতি

আজ বৈঠক

বৃহস্পতিবার লাটাগুড়িতে নিজের বাড়িতে মাল পুরসভার কাউন্সিলারদের বৈঠকে ডাকলেন মহুয়া গৌপ।

স্বপ্নন সাহা বাদে বাকি সব কাউন্সিলারকে হাজির থাকতে কড়া নির্দেশ।

বৈঠকে থাকতে পারেন জেলা চেয়ারম্যান খগেশ্বর রায় ও মন্ত্রী বুলু চিকবড়াইক।

ভাইস চেয়ারম্যান নিয়ে বৈঠক উত্তপ্ত হতে পারে।



সরস্বতীপুজার চাঁদা তুলছে কচিকাঁচার। বৃথার টনবাড়িতে। ছবি : আনি মিত্র

ফি বাড়িয়েছে স্কুল, ড্রপআউট বাড়ছে চা বলয়ে

শুভজিৎ দত্ত

নাগরিকাটা, ১৫ জানুয়ারি : ফি বাড়িয়ে দেওয়ায় চা বাগানের ছাত্রছাত্রীদের স্কুলে ভর্তি করতে গিয়ে বিপাকে পড়ছেন অভিভাবকরা। তাদের অনেকেই বিধাত্মিক। শীতের মরশুমের কাজ নেই। সবমিলিয়ে হতশার পাশাপাশি ফেডাও দানা বিধছে ডুয়ার্সে। জলপাইগুড়ির জেলা বায়োলজি পরিদপ্তর (মাধ্যমিক) বালিকা গোলে অবশ্য বলছেন, 'কোনও অবস্থাতেই সরকার নিধারিত সর্বোচ্চ ফি ২৪০ টাকার বেশি কোনও স্কুল নিতে পারবে না। অভিভাবকদের সঙ্গে আলোচনা সাদেক্ষে বড়জোর সরস্বতীপুজা বাবদ সীমিত পরিমাণ টাকা চালা হিসেবে নেওয়া যেতে পারে।' সমগ্র শিক্ষা মিশনের জলপাইগুড়ির জেলা শিক্ষা আধিকারিক সঞ্জীব বিশ্বাস বলেন, 'খোঁজবধর নিয়ে প্রয়োজনীয়

স্কুলগুলি বেশি টাকা দাবি করায় ডুয়ার্সে এখন স্কুলছাত্রের সংখ্যা হ্রাস করে বাড়ছে। চ্যাংমারি চা বাগানের মহাবীর লাইনের রুমা ভগ্নে জানালেন, তাঁর দুই সন্তান বড় মেয়ে মাধ্যমিক দেবে। তার টিউশন, কম্পিউটার শেখা বাবদ মাসে ৮০০ টাকা করে লাগে। তাই

এলাকায় স্কুলছাত্রের ঝুঁকি বেড়ে যাচ্ছে। অনেক অভিভাবকই 'সরস্বতীপুজা, জেলা বিদ্যালয় ক্রীড়া, আইডেটিটি কার্ড বানানোর শিক্ষক সমিতির জেলা সভাপতি অঞ্জন দাস বলেন, 'সরস্বতীপুজার চাঁদা বাদ দিয়ে যায়া ২৪০ টাকার বেশি নিচ্ছে তারা দ্রুত বাড়তি টাকা অভিভাবকদের ফিরিয়ে দিক। বেশি ফি নিতে সরকার কখনোই কাউকে বলেনি। আমরাও সংগঠনগতভাবে বিষয়টি দেখছি।'

বৃথার টনবাড়িতে হাইস্কুলের প্রধান শিক্ষক সুকল্যাণ ভট্টাচার্য বলেন, 'সরস্বতীপুজা, জেলা বিদ্যালয় ক্রীড়া, আইডেটিটি কার্ড বানানোর জন্য সরকার নিধারিত ফি'ধ' বাইরে বাড়তি কিছু নিতেই হয়। এটা বাস্তব চিত্র।' বানারহাটের বন্ধা পরিমল হাইস্কুলের প্রধান শিক্ষক চন্দ্রশেখর প্রসাদ বলেন, '২৪০ টাকার বেশি নেওয়ার কোনও নিয়ম নেই। তবুও স্কুল চালাতে অভিভাবকদের সঙ্গে আলোচনা করেই কিছু ক্ষেত্রে বাড়তি নিতে হয়।'

টেস্ট ব্যর্থতায় কাঠগড়ায় আইপিএল

মাঠেই মরকেলকে ধমক গম্ভীরের

নয়াদিল্লি, ১৫ জানুয়ারি : বডর-গাভাসকার ট্রফি অতীত। সামনে চ্যাম্পিয়ন ট্রফি এবং তারপর ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে জোড়া সিরিজে নিজেদের শ্রেষ্ঠত্ব প্রমাণের চ্যালেঞ্জ। যদিও টেস্ট ফরম্যাটে ভারতের সাম্প্রতিক ব্যর্থতা নিয়ে মনোভাঙ জারি। ভুল দল নির্বাচন থেকে ব্যাটারদের দলগত ব্যর্থতা- উঠে এসেছে নানাবিধ কারণ।

গম্ভীর, রবিচন্দ্রন অশ্বিনের অবসরের বিতর্কে এতদিন বিষয়টি চাপা পড়ে ছিল। কিন্তু কেঁচো খুঁড়তে গিয়ে এমনই সব চাঞ্চল্য ঘটনার কথা উঠে আসছে। ওই ঘটনার পর মরকেল নিজেও

মরকেলকে ভৎসনা করেন। বোর্ড জানলেও বিষয়টি দুইজনের ওপর ছেড়ে দেয়।

ব্যাটিং কোচ অভিষেক নায়ারের ভূমিকা নিয়েও কাটাছোঁড়া চলছে। ঘরের মাঠে নিউজিল্যান্ড এবং অস্ট্রেলিয়া সফর, টানা ৮টি টেস্টে ব্যাটিং ডুবিইয়েছে। বারবার একই ভুলের ফলে পা দিয়েছেন বিরাট, রোহিতের মতো তারকারা। প্রশ্ন, ব্যাটিং কোচ কী করছিলেন? সূত্রের দাবি, 'ব্যাটিং কোচ অভিষেক নায়ায়র কড়া নজরে আছেন। গম্ভীরও প্রতিষ্ঠিত ব্যাটার ছিলেন। অভিষেকের উপস্থিতিতে দল আদৌ উপকৃত কি না, প্লেয়ারদের থেকে জানতে চেয়েছে বোর্ড। পাশাপাশি সহকারী কোচ রায়ান টেন ভোসেটের ভূমিকা নিয়েও অসন্তোষ বাড়ছে।'

টেস্ট ফরম্যাটে প্লেয়ারদের দায়বদ্ধতাও প্রশ্নের মুখে। অভিযোগ, আইপিএলের লোভনীয় চুক্তির জন্যই টেস্টে নিজেদের একশো শতাংশ দিচ্ছেন না অনেকে! মুম্বইয়ের পাঁচতারা হোটেলে কয়েকদিন আগে হওয়া বোর্ডের রিভিউ মিটিংয়ে নাকি এমনই চাঞ্চল্যকার দাবি করেছেন টিম ম্যানেজমেন্টের এক সদস্য। অবশ্য কোন ক্রিকেটারদের বিরুদ্ধে অভিযোগ, তা জানা যায়নি। কেউকে টেস্ট অধিনায়ক রোহিত, হেডকোচ গম্ভীর, নির্বাচক কমিটির প্রধান অজিত আগরকার, বোর্ড সভাপতি রঞ্জার বিনি ও নতুন সচিব সুরেশ্বর সাইকিয়া উপস্থিত ছিলেন। আরও একটি বিষয় উঠে এসেছে। সূত্রের খবর, রিভিউ মিটিংয়ে সফরকার জাতির বিরুদ্ধে চাঞ্চল্যকার অভিযোগ



হেড কোচ গৌতম গম্ভীরের সঙ্গে দূরত্ব বাড়ছে টিম ইন্ডিয়ায় বোলিং কোচ মরনি মরকেলের।

শৃঙ্খলার ব্যাপারে গম্ভীর অত্যন্ত কড়া। প্র্যাকটিসে দেহিরতে আসায় মাঠেই মরকেলকে ভৎসনা করেন।

বোর্ড জানলেও বিষয়টি দুইজনের ওপর ছেড়ে দেয়।

বিসিসিআই কর্তা

গুটিয়ে নেন। বিসিসিআই প্রথম থেকেই বিষয়টি সম্পর্কে ওয়াশিংটন হাউসেও নাক গলায়নি। এক বিসিসিআই কর্তার দাবি, 'শৃঙ্খলার ব্যাপারে গম্ভীর অত্যন্ত কড়া। প্র্যাকটিসে দেহিরতে আসায় মাঠেই

বেড রেস্টে বুমরাহ, নিষেধ তাড়াহুড়োয়

আরও অনিশ্চিত চ্যাম্পিয়ন ট্রফি

নয়াদিল্লি, ১৫ জানুয়ারি : দ্রুত মাঠে ফেরা সম্ভবত হচ্ছে না জসপ্রীত বুমরাহ। চিকিৎসকরা বেড রেস্টের পরামর্শ দিয়েছেন। গত সপ্তাহে অস্ট্রেলিয়া থেকে ফেরার পর তাই ঘরবন্দি বুমরাহ। তাড়াহুড়োয় হিতে বিপরীত হবে বলে সতর্ক করেছেন ডাক্তাররা। পিঠের ফোলা ও ব্যথা কমার পরই পরবর্তী পদক্ষেপ করা হবে। তার আগে পূর্ণ বেড রেস্ট থাকতে হবে বুমরাহকে। শোনা গিয়েছিল, নিউজিল্যান্ডের বিশেষজ্ঞ চিকিৎসককে দেখানোর পর বেসালুপিক্সি ভারতীয় ক্রিকেট কন্ট্রোল বোর্ডের ক্রিকেট অফ এজ্জেলেক্সিতে (সিওই) রিহাব প্রক্রিয়া সারনের বুমরাহ। কিন্তু আপাতত তা স্থগিত। তবে সিওই-তে পা রাখবেন, এই মুহূর্তে নিশ্চিত করে বলা মুশকিল। খবর, ভারতীয় দলের অভিষেক টিমও পূর্ণ বিশ্রামের পরামর্শ দিয়েছে। সব মিলিয়ে দেশে ফেরার পর থেকে মাঠমুখে হওয়া তা দূর, পুরোপুরি ঘরবন্দি বুমরাহ।

- চোট চিকিৎসা
- আগামী সপ্তাহে সিওই-তে যেতে পারেন বুমরাহ।
- মাসল সমস্যা কাটাতে বাড়িতেই বিশ্রামের পরামর্শ।
- পিঠের ফোলা কমার পরই পরবর্তী প্রক্রিয়া ঠিক করা হবে।

চলতি যে খবরে সংশয় বেড়েছে চ্যাম্পিয়ন ট্রফিতে বুমরাহর খেলা নিয়ে। বুমরাহ-খনিষ্ঠ একটি সূত্রের দাবি, 'সম্ভবত আগামী সপ্তাহে সিওই-তে যাবে। তবে কবে, নিশ্চিত করে বলা মুশকিল। বাড়িতেই পূর্ণ বিশ্রাম থাকা পরামর্শ দেওয়া হয়েছে মাসল সমস্যা কাটাতে উঠতে। ফোলা কমার পর পরবর্তী প্রক্রিয়া ঠিক করা হবে।' অতীতেও পিঠের সমস্যা ভুগিয়েছে বুমরাহকে।

রনজিতে নামছেন ঋষভ-যশস্বী

দিল্লি চাইলেও খেলা নিয়ে নীরব বিরাট

নয়াদিল্লি, ১৫ জানুয়ারি : দিল্লির হয়ে পরবর্তী রনজি ট্রফি ম্যাচে মাঠে নামছেন ঋষভ পঙ্ক। দিল্লি ডিস্ট্রিক্ট অ্যান্ড ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশনকে (ডিউসিএ) ইতিমধ্যে খেলার ব্যাপারে সম্মতির কথা জানিয়েও দিয়েছেন। মুম্বইয়ের হয়ে খেলবেন যশস্বী জয়সওয়ালও। রোহিত শর্মাও একদশক পর সম্ভবত মুম্বইয়ের জার্সিতে দেখা যেতে পারে। গণকল রনজি দলের সঙ্গে অনুশীলনও করেন।



মুম্বই রনজি দলের সঙ্গে অনুশীলন ম্যাচে যশস্বী।

কিন্তু বিরাট কোহলিকে নিয়ে এরকম কোনও খবর এখনও পর্যন্ত নেই। ডিউসিএ চাইছে বিরাট খেলুক গ্রুপ পর্বের শেষ দুই রনজি ম্যাচে। ঋষভের সঙ্গে বিরাটের নাম সম্ভাব্য দলেও রাখা হয়েছে। যদিও এখনও বিরাটের থেকে কোনও সাড়া মেলেনি। রনজি খেলা নিয়ে মুখও খোলেননি।



গোল করলেও ম্যাগ্ফেস্টার সিটিকে জেতাতে পারলেন না ফিল ফোডেন।

ম্যাগ্ফেস্টার সিটি, লিভারপুলের ড্র

লন্ডন, ১৫ জানুয়ারি : ব্রেস্টফোর্ডের বিরুদ্ধে ২-০ গোলে এগিয়ে থেকেও জয় হাতছাড়া ম্যাগ্ফেস্টার সিটির। ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগে অ্যাগুয়ে ম্যাচে জটিল স্টেডিয়ামে ফিল ফোডেনের জোড়া গোলে ৭৮ মিনিটের মধ্যে ২-০ গোলে এগিয়ে যায় পেপ গুয়ার্ডিওলার দল। কিন্তু ম্যাচের রং বদলে যায় শেষ ১০ মিনিটে। ৮২ মিনিটে হওয়ার ভিসা একটি গোলশোধ করেন। ম্যাচের অন্তিম লম্বে ক্রিস্টিয়ান নরগার্ডের গোল সিটির জয়ের আশায় জল ঢেলে দেয়।

প্রচুর স্মৃতি জড়িয়ে এখানে প্রিয় ওয়াংখেড়ে নিয়ে আবেগতাড়িত রোহিত

মুম্বই, ১৫ জানুয়ারি : ২০১১ সালের ২ এপ্রিল। ভারতীয় ক্রিকেটের অন্যতম স্মরণীয় দিন। আরও সাগরের কোলে ওয়াংখেড়ে স্টেডিয়ামে ইতিহাস গড়েছিল মহেশ্বর সিং খোনি ব্রিগেড। দ্বিতীয় ভারতীয় দল হিসেবে ওডিআই বিশ্বকাপ জিতে পূর্ণ করে ১৯৮৩ সালের কপিল ডেভিলসের নিজের। আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে ততদিনে বছর চারেক কাটিয়ে দিয়েও খোনির বিশ্বজয়ী দলে জায়গা হয়নি। আকস্মিকতা এখনও কুরে-কুরে খায় রোহিত শর্মাকে।



১৯ জানুয়ারি, ওয়াংখেড়ের ৫০ বছর পূর্তিতে সবাইকে স্বাগত। প্রত্যেক মুম্বইকারের জন্য গর্বের মুহূর্ত। যারা দীর্ঘদিন ধরে মুম্বই ক্রিকেটের সঙ্গে জড়িত, তাদের জন্য স্পেশাল দিন। ব্যক্তিগতভাবে ওয়াংখেড়ের সঙ্গে আমার বিশেষ যোগ রয়েছে।

এদিন যে উপলক্ষ্যে মুম্বই ক্রিকেট সংস্থার পোস্ট করা ভিডিওয় রোহিত বলেছেন, '১৯ জানুয়ারি, ওয়াংখেড়ের ৫০ বছর পূর্তিতে সবাইকে স্বাগত। প্রত্যেক মুম্বইকারের জন্য গর্বের মুহূর্ত। যারা দীর্ঘদিন ধরে মুম্বই ক্রিকেটের সঙ্গে জড়িত, তাদের জন্য স্পেশাল দিন। ব্যক্তিগতভাবে ওয়াংখেড়ের সঙ্গে আমার বিশেষ যোগ রয়েছে।' রোহিতের বিশ্বাস, আগামীতে তালিকা আরও দীর্ঘ হবে। স্মৃতির সরণিতে ভেসে হিটম্যানের বক্তব্য, 'যখন প্রথমবার এখানে খেলতে নামি, পুরো স্টেডিয়ামের আলো আকর্ষণ অনুভব করেছিল।' ভারতীয় ক্রিকেট, মুম্বই ইন্ডিয়ান, মুম্বই ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশনের প্রচুর স্মরণীয় মুহূর্তের সাক্ষী এই স্টেডিয়াম। আশাবাদী, আগামীদিন আরও ঐতিহাসিক মুহূর্ত তৈরি হবে ওয়াংখেড়ে।



প্যারিস অলিম্পিকে জেতা মনু ভাকেরের এই পদকই ক্রমশ ক্ষয় হয়ে যাচ্ছে। যা নিয়ে তৈরি হয়েছে বিতর্ক।

ক্ষয়ে যাওয়া পদক বদলের আশায় মনুরা

নয়াদিল্লি, ১৫ জানুয়ারি : আজ যখন বললেও বাধহয় ভুল হবে না। আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির কাছে ফেরত নেওয়া প্যারিস গেমসের একের পর এক পদক। বিশেষত ব্রোঞ্জ। সংখ্যাটা প্রায় একশোর কাছাকাছি। এই তালিকার রয়েংয়ে ভারতের মনু ভাকেরও আমন শেহরওয়াও। প্যারিস অলিম্পিক শেষ হয়েছে এখনও ছয় মাসও হয়নি। এরই মধ্যে ক্ষয়ে যাচ্ছে পদক। অনেকে ব্যাখ্যালালি ক্ষতিগ্রস্ত পদকের ছবি সমাজমাধ্যমে পোস্টও করেছেন। ভারতের রক্ষণভাগের ফুটবলার হলেও সিনিয়র দলের দিমিত্রিস পোপাতাস উর অনুপ্রেরণা। তাই গোলের পর দিমির কায়দাতেই সেলিব্রেশন আদিভার।

ছোটদের বড় ম্যাচেও দাপট মোহনবাগানে

নিজস্ব প্রতিদ্বন্দ্বিতা, বলকাতা, ১৫ জানুয়ারি : বছরের শুরুতেই ডাব্বি জয়ের হাটটুক মোহনবাগান সুপার জেয়েছেন। অর্ধশতাব্দী ও সিনিয়র দলের পর বড় ম্যাচে জয়ধ্বজা ওড়াল সবুজ-মেরনের অর্ধশতাব্দী দলও। বুমরাহ যুব লিগের ম্যাচে ইস্টবেঙ্গলকে ১-০ গোলে হারাল বাগানের ছোটরা।

